



# 白洋湾街道： 疏通城市“毛细血管”，打通“微循环”

近日，白洋湾街道金储街路段改造工程项目正式完成，标志着又一条“断头路”被打通。城市交通是民生、是桥梁、是窗口，关乎着民生福祉和百姓幸福。近年来，白洋湾街道不断完善交通路网，打通多条“断头路”，丰富居民出行方式，持续增强人民群众获得感、幸福感和安全感。

## 打通路网连接，畅通区域循环

由于城市规划建设等原因，白洋湾街道多条道路处于施工建设中，但随着姑苏云谷、联东U谷等产业园引进大量高附加值、高科技的数字经济企业，对通勤交通需求进一步增加，再加上附近的一力、苏汽等物流企业，云谷集聚区物流运输压力不断提高。为了给数字经济企业创造更好的交通条件，给居民创造更好的出行环境，白洋湾街道相关部门高度重视“断头路”打通工作，2021年至今，共打通虎北路、虎池路、长和路等7条断头路，极大便利了白洋湾街道企业和居民的交通出行。

## 架起出行“桥梁”，完善“便民生活圈”

随着白洋湾街道居民生活水平的提高，今年以来，不断有居民通过“社情民意联系日”平台反馈有关公交线路优化需求。对此，白洋湾街道积极响应，把握辖区轨道交通6号线和8号线开通的契机，邀请上级部门专题调研辖区公交线路，通过发放线上调查问卷、开展线下走访、召开居民座谈会等方式，全面了解辖区居民的乘车需求。

随着“通勤快线7号”“985号公交”等路线的开通，居民交通出行变得更加便捷。“985号公交”可直达苏大附二院的门诊大楼，打通居民就医的“最后一公里”；“通勤快线7

号”创新采用“招手停”的模式，在多个小区主要出入口附近设置了“招手停”站点，打造“家门口的公交”体验，进一步满足了居民多元化的生活需求。

## “近”享便利生活，激发消费活力

便利的生活不仅是一种生活品质，更是激发消费活力的重要因素。

便利的交通条件也吸引了更多品牌和商家入驻。8月30日，荟品仓·城市奥莱正式入驻悦悦城，当日销售额超200万元，总销量同比增长300%。这一数据的背后，不仅是品牌自身的吸引力，也是便捷交通给消费者带来的出行便利。此外，交通路网的畅通，也架起了新城与古城各大商场和景点的连接，促进了人流、物流、信息流的交汇，为姑苏区的经济发展“舒筋活络”。无论逛景区游玩，还是逛商场消费，都会因这些道路的“扩容”而感受到前所未有的便捷与舒畅。戴晓露 高达成

## 人文服务亮点频现 南大苏州医院“五色花”绽放全省“双一等”

近日，由江苏团省委、省委社会工作部、省青志协主办的2024年江苏省青年志愿服务项目大赛在徐州举行。南京大学医学院附属苏州医院“五色花”防残助残服务项目继2024年江苏省首届社会助残服务项目大赛后再获一等奖。

“五色花”项目缘起于2019年9月南大苏州医院正式挂牌苏州市首个手语服务定点医院，整合防残助残相关科室组成服务队。项目重点围绕青少年儿童残疾病筛查、残疾人陪诊义诊、贫困残疾人健康关怀、残疾预防科普等四个方向展开，累计线下服务人群约5万人次。

以点带面实现服务半径扩大化，南大苏州医院与苏州高新区残联、区共青团组织等合作在全

区累计建设了10家残疾预防与健康促进服务阵地，涵盖2个公共场所、2家集团学校、2家基层医疗机构及4家社区，不断推进常态化服务举措。

南大苏州医院紧紧围绕党建引领医院高质量发展，以规划有高度、服务有温度、技术有深度、辐射有广度、管理有力度的“人文五度”持续推进人文医院建设。

其中围绕老、幼、残、孕、急等各类群体均推出了精准服务项目，两度入选中国现代医院管理医院典型(优秀)案例，未来将持续深化党建工作与医疗业务、人文服务融合，多措并举，为百姓提供更为温馨、舒适、优质、高效的医疗服务。

陈峰 徐晓安

## 石舍村开展“婚事新办 倡导新风”移风易俗宣传

为持续深化精神文明建设，推进移风易俗，切实培育文明之风、良好家风，弘扬社会新风尚，近日，苏州市吴中区石舍村新时代文明实践站开展了“婚事新办 倡导新风”移风易俗宣传活动。

活动中，志愿者图文并茂地向

村民们介绍了移风易俗的重要性，详细讲解高价彩礼引起的不良影响，倡导村民不拿金钱作为衡量幸福的标准，不把仪式和风俗作为衡量婚事的标尺，不要让高额彩礼束缚了美好婚姻。并且号召大家树立正确的婚恋观、价值观，弘扬良好家

风，争做文明新风的积极倡导者和自觉实践者。

此次活动切实提高了辖区村民对移风易俗的知晓度、认同感，把移风易俗之风真正吹到群众的心里。

俞骏婷

## 相城经开区开展人才政策宣讲活动

为进一步扩大相城区“1+N”人才政策覆盖率、知晓度和影响力，有效推动人才政策落地落实，近日，相城区“人才会客厅”主题活动暨“智汇经开·1+N人才政策”宣讲活动在经开区大数据产业园举办。

现场，相城区科技局、区人社局和区住建局相关负责人分别对《相城区科技领军人才计划实施细则》《相城区重点产业人才计划实施细则》《相城区人才房票补贴实施细则》进行解读，详细阐述政策的适用对象、申报条件及

流程等，还通过案例分析等形式，确保每一项政策都能被企业精准理解、有效运用。

活动中，经开科创团队还就“苏州相城经开科创领军人才扶持政策”进行了宣讲。该政策是经开区今年最新出台的本级人才政策，聚焦项目落地扶持、产业孵化发展、本土企业引才育才等，在上级人才政策基础上，给予了创新创业人才更多补充性扶持机制，使经开区在周边区域内形成了新的政策高地。

相经开 徐晓安

## 3金2银2铜！ 海澜马术西浦附校队 在江苏青少年马术锦标赛连创佳绩

8月30日，由江苏省体育局、江苏省教育厅主办，无锡市体育局承办的“飞马水城”2024年江苏省青少年马术锦标赛落下帷幕。西浦附校时韵嘉、张洛源、赵可欣骑手携手海澜马术西浦附校基地的队友黄鑫怡、王嘉润、王景天、张梓敬出战，共收获了3枚金牌、2枚银牌、2枚铜牌，再创佳绩。

作为省内最高级别的青少年马术赛事，江苏省青少年马术锦标赛每年都会吸引全省众多年轻的马术骑手会聚一堂，在这个技艺与风采并展的舞台上同场竞技、一展身手。本届赛事为期四天，共有来自全省8个市代表队、共计170位青少年运动员参加。

西浦附校的马术选手们在历届赛事中一直有着出色的表现，王一树、吴晶晶、汪亦俊、时韵嘉和张洛源等优秀骑手，曾多次代表西浦附校在这一赛场上赢得荣誉。此次“主场作战”，海澜马术西浦附校队提前抵达总部进行课程训练，全力以赴做好准备，展示最佳竞技状态。

比赛首日，海澜马术西浦附校队便捷报频传。在盛装舞步11-14岁组个人赛中，选手们一举包揽了前八名中的五个席位——骑手张梓敬搭档马匹艾唯以百分比得分71.000分获得个人赛亚军，赵可欣、



时韵嘉选手在赛场上 校方供图

时韵嘉、黄鑫怡则分别位居第六至第八名。

盛装舞步11-14岁组团体赛中，西浦附校的骑手们再次揽金夺银。海澜马术西浦附校队骑手张洛源以出色的表现助力其代表的参赛队夺得桂冠。西浦附校骑手时韵嘉、赵可欣与队友张梓敬、黄鑫怡携手，以204.188分的好成绩夺得该项目的银牌。

接下来的11-14岁组两项赛及三项赛上，时韵嘉与马匹Glory的

搭档成为全场焦点。这对组合凭借默契的配合，成功将两个项目的金牌收入囊中，时韵嘉选手也成为本次锦标赛的“双料冠军”。张洛源选手同样在两项赛中表现出色，斩获季军，三项赛中则取得了第八名的成绩。

在80cm障碍赛的角逐中，时韵嘉再次凭借稳定的发挥，赢得了个人赛第六名。张洛源也在障碍赛团体赛中为团队贡献力量，帮助队伍取得第三名的好成绩。高达成

## 相城经开区社区医院开出“延时服务方”

为进一步满足居民的医疗服务需求，苏州相城经开区澄阳社区卫生服务中心全科医学科在开业之初即开设延时门诊，目前开放时间为16:30—18:00。一直以来，中心通过延长门诊服务时间，为群众提供了模式更连续的医疗服务，同时也方便社区居民尤其是上班、上学等人群在家门口就近获得基本医疗、慢病配药、健康咨询等服务。

在附近上班的丁女士患有高血压疾病多年，在结束了一天工作后，她来到全科诊室，医生详细地了解了丁女士的病情、用药，并

对她的饮食、生活方式提出了指导。丁女士说：“相比白天忙碌的医院，延时门诊患者不多，从挂号、就诊到缴费，半个小时就能搞定，真的很方便。”

澄阳社区卫生服务中心主任顾培洪表示，延时服务的开展和坚守，既是澄阳社区卫生服务中心为居民提供更有情感、更有温度、更有温度的医疗服务体现，也有助于中心全方位、立体化、多维度地改进工作、优化服务，增进医患双方的相互理解、相互包容、相互支持，促进医患关系更加和谐。

相经开 徐晓安

## 提速提质提效！阳澄湖镇新项目封顶

9月1日，位于苏州市阳澄湖镇的苏州星悦智慧医疗科技有限公司新建生产植入物耗材及手术工具项目迎来了封顶。

今年以来，在施工现场条件复杂、任务繁重等诸多因素下，项目各方分秒必争、迎难而上，平稳、快速、优质地按时完成了项目全线封顶，标志着该项目即将迎来全新的阶段，预计2025年5月投入使用。

该项目位于阳澄湖镇画师湖南路、启南路东，占地16.08亩，总

建筑面积2.5万平方米，总投资1.34亿元。苏州星悦智慧医疗科技有限公司专业提供运用医学整体自研解决方案。公司主要在研产品为有源设备、植入器械、运动医学双臂扶镜手术机器人、动力能力平台，同时提供一站式运动医学手术解决方案。项目建成后主要致力于运动医学全方位产品的研发、生产和销售，预计年生产植入物耗材97.6万个、手术工具6.8万个，项目达产后预计年产值5亿元。石玮 徐晓安